
Plan de travail n°4 : La proposition, la phrase simple et la phrase complexe
Fiche n°1 : la proposition CORRECTION

La proposition

Exercice n°1

1. Ce matin, Meryem court après son bus.

a) Il y a un verbe conjugué dans cette phrase : « court ».

2. Meryem court, elle ne veut pas rater son bus.

a) Il y a deux verbes conjugués dans cette phrase : « court » et « veut ».
b) Les deux parties de la phrase sont reliées entre elles grâce à la virgule.
c) Ces deux parties de la phrase s’appellent des propositions.

3. Meryem court car elle ne veut pas rater son bus.

a) Il y a deux verbes conjugués dans cette phrase : « court » et « veut ».
b) Les deux parties de la phrase sont reliées entre elles grâce à la conjonction de
coordination « car ».

4.  La  phrase  1.  est  une phrase  simple  car  elle  ne comporte  qu’un  seul  verbe
conjugué, et donc qu’une seule proposition.

5. Les phrases 2. et 3. sont des phrases complexes car elles comportent plusieurs
verbes conjugués, et donc plusieurs propositions.

Exercice n°2

1. L’éléphant a accompagné ses filles chez le gynécologue.
 La phrase contient une proposition indépendante.→ La phrase contient une proposition indépendante.

2.  Dessine-moi  une  carte  ou  organise-moi  une  fête,  mais  n’oublie  pas  mon
anniversaire.

 La phrase contient trois propositions indépendantes.→ La phrase contient une proposition indépendante.

3. La banque de France organise un concours de faux billets et le billet gagnant
sera mis en circulation.

 La phrase contient deux propositions indépendantes.→ La phrase contient une proposition indépendante.



4. Le cercueil Tupperware permet de conserver le défunt plus longtemps, il faut
penser à bien le refermer.

 La phrase contient deux propositions indépendantes.→ La phrase contient une proposition indépendante.

5. On lui a coupé la jambe gauche, mais Raymond déteste toujours sa jambe droite.
 La phrase contient deux propositions indépendantes.→ La phrase contient une proposition indépendante.

6. Les montagnes seraient les taupinières des grandes taupes préhistoriques.
 La phrase contient u→ La phrase contient une proposition indépendante. ne proposition indépendante.

Exercice n°3

1. [Nous pensons] que [tu as tort].
2. [Elles s’embrassent sous le gui], [c’est la tradition].
3. [Tu aperçois au loin le lac] qui [s’étend sur des kilomètres].
4. [Partons tout de suite] car [nous allons être en retard].
5. [Mange ta soupe] ou [tu n’auras pas de dessert] !
6. [J’adore cette moto] et [je la trouve très belle].
7. [Jimmy est le meilleur élève de sa classe] car [il étudie beaucoup].
8. [Les cerisiers fleurissent] : [c’est le printemps] !

Exercice 4

1. [Le Petit Prince mourrait de faim] [parce qu’il n’avait rien mangé depuis 100 ans !]
          proposition principale                       proposition subordonnée

2. [Depuis que la Terre tourne], [le soleil préfère éviter de manger trop gras.]
      proposition subordonnée                       proposition principale

3. [Pour vérifier qu’elle n’avait pas grossi], [l’hirondelle s’est pesée.]
      proposition subordonnée                     proposition principale

4. [Le vétérinaire a interdit à la truite] [dont il a plâtré la queue de retourner à l’eau.]
          proposition principale                       proposition subordonnée

5. [Afnen fait du vélo tous les matins] [où il fait beau.]
          proposition principale         proposition subordonnée

6. [Le dentiste [qui a arraché une molaire au lion] est dans un état grave.]
    proposition      proposition subordonnée               principale

7. [Depuis qu’il a des hémorroïdes], [le paon refuse de faire la roue.]
      proposition subordonnée                 proposition principale
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